

太子

(如被觸動了靈感似的，伸出兜羅綿手，敏捷地叫)啊！光！(立刻又回復原來的靜態而緩緩地)大慈大悲的光明！(不用說，遇身都被皆大歡喜的情緒佔據了)。(什麼時候忽然出現的，各各說着下面的話)。

「太子被靈光搖動了！」

「開悟了大覺了！」

本刊最近似乎犯了一個毛病，就是長稿多，短篇少。這使編者頗費躊躇，並不是說我們不要長稿，但一本刊物總不能盡是連載，讀者大概也會有同樣的感覺吧！因此，我們要求作者大德，多賜二三千字左右的短篇佳作，來調劑一下！不過，如果是趣味性的長稿，仍舊是歡迎的！因為我們重在接引初學者，至少要做到不使他們感到太枯燥了。

編後記

最後報告二點消息：一年一度的佛誕又將屆臨，我們雖然不準備出專號或是特輯，但仍盼望有關佛誕的文字，真予點景，藉以慶祝！同時本刊準備在下期起，特開佛教青年四衆介紹專欄，先從本刊的編輯委員或特約撰稿者開始，最好希望佛教青年們互相介紹，每人以二百字爲限，歡迎投稿！

消失了，接着在黑暗中起了猛風，雷電交加，世界好像快要毀滅的樣子。就這時，大魔王再度率領大軍出動。魔王及魔軍，全備武裝，身披甲冑，手持各式武器，露出一副猙獰的面目，望之戰慄！不久魔王「呃」地叫了一聲，各種武器一時齊向太子射擊，真是槍林彈雨，加以每次都夾雜着淒厲的雷鳴電閃。而太子却泰然不動，好像不知道的樣子，依然眈着瞑想。

在這種緊張的局面之下，「撲」地一大猛烈的光明，在太子身旁一亮，魔王的軍隊解體了，各式鋒利的武器，變成了紅、白、紫、藍……各色各樣的花朵，在花光相映中從天空繽紛而下。魔軍魔將在太子的真理和威力下屈了膝：逃的逃，哀求懺悔的哀求懺悔！狼藉不堪。天地霎時之間又變成光明的世界，觸處瀰漫着光輝。太子安詳地打開眼界，以福慧圓滿而露出勝利的微笑。）

「是已經足足一切智慧而成了佛陀了哪！  
「就這樣完成了偉大的佛陀了！」

大慈悲的光明洋溢在我的胸臆！喜樂的光明閃耀在我的週圍。在三千大千世界中也普遍着慈悲與喜樂，自由與和平的光輝。  
（天空漸漸亮了，在銅鑼的敲鬧中，大家起立合唱：禮贊佛陀。）

和輕鬆；三節從三句急轉直下如沸騰的水那樣狂歡達到了最高潮）。

黑暗中深閉；  
大千世界的長夜，  
還未亮！還未亮——

二、諸佛出世和平，

光明徧十方：

皆蘇醒！皆蘇醒！

樣正覺的妙趣，從我歸魂深處，從神秘的宇宙深處，滾滾無限地湧現出來。現在三

本刊最近似乎犯了一個毛病，就是長稿多

(慈和的聲調)現在一切煩惱已全消滅，心胸像蒼空般的晴朗，一點灰塵也沒有。同情的只是還沒有達到神遊無得的境地，開悟妙覺的極果。願永久的光明停在我的懷裏；在我的内心中永遠是和平的，我立刻變成大宇宙的兒子，我這樣渺小的生命，溫滿于三千大千世界，交感融合成爲不朽的大生命。

(天空彷彿又再度明亮起來。在晨空發白的時候，一面放射着強烈的光芒，一面與燦然的晨星相映。又晨星的光輝更與太子的瞳光融和而「撲」地爆開，火花噴滿于宇宙。)

(如被觸動了靈感似的，伸出兜羅錦手，敏捷地叫)啊！光！(立刻又回復原來的  
靜態而緩緩地)大慈大悲的光明！(不用說，週身都被皆大歡喜的情緒佔據了)。

太子：（是已經具足一切智慧而成了佛陀了哩！）  
一同：贊美吧！贊美吧！快來贊美吧！  
太子：大慈悲的光明洋溢在我的胸臆！喜樂的光明閃耀在我的週圍。在三千大千世界中也普遍遍着慈悲與喜樂，自由與和平的光輝。（天空漸漸亮了，在銅鑼的熱鬧中，大家起立合唱：禮贊佛陀。）  
一、風雨止，星照耀，黑暗中深閉；  
大千世界的長夜，還未亮！還未亮！  
二、諸佛出，世和平，光明徧十方：  
慈詳地坐着，如飲了妙覺醍醐）阿一言皆蘇醒！皆蘇醒！

千大世界之中，只我人才知道這幽玄妙  
趣的大真理。這是何等的喜樂呀！何等的  
愉快呀！這是無上的唯一的喜樂，和悟入  
寧靜的定境而遊涅槃的境界。（暫時瞑目  
凝思，不久又強調地）可是，如果觀察大  
地受苦芸芸的愚笨不知自覺的一切衆生，  
在生死鐸銬的苦煎中，不能不悲懷如焚，是  
深感不安。想到這兒，如不同情哀愍，是  
怎樣的殘酷和不應該啊！是的，三界是我  
的東西，一切衆生是我的兒子。我怎能卸  
却度生的責任，坐視衆生受苦而不救？應  
該勇敢奮起大慈悲心，決定盡此一生貢獻  
於一切衆生的救化。即使一人或多人，也  
視同我子，非從火宅的無常的世界中拯救  
出來不可。這是我最初的動機和本願。對  
的！我再也不能這樣的煥然不動，不能老  
坐在石頭上了。非越快越好地濟度有緣衆  
生不可。啊！爲我長久遮擋雨露，驅除暑  
熱的菩提樹喲！再見吧！爲我長久做襍子  
的石頭喲！再見吧！一切樹木花草，一切  
土地、一切飛禽走獸喲！一切……再見  
吧！（下了石頭從容地走了。退場！）